



Written by - ஊர் குழுவினரின் உழைப்பு காரணமாக, இந்தத் தீர்ப்பு வழங்கியுள்ளது.

Sunday, 28 September 2014 09:40 - Last Updated Sunday, 28 September 2014 09:48

இந்தத் தீர்ப்பு வழங்கியது, அவரைத் தயவுசெய்து நன்றிக்குமாக, அவருக்காக அவரது கட்சிக் குழுவின் தலைவர்கள் (பெரும்பாலானவர்கள் பாமர மக்கள்) இந்தத் தீர்ப்பை அம்மாவும் கதிரான அரசியல் பழிவாங்கலாகவே கருதுவார்கள். இந்தத் தீர்ப்பும் ஒரு விதத்தில் அரசியல் சதுரங்கத்தில் காய நகர்த்தல்தான். தமிழகத்தில் சிலைவாக்கினை இழந்த தி.மு.க.வும் ஏனைய கட்சிகளும் தம் சிலைவாக்கின்கைக் கட்டியெழுப்ப மனமும் அதே சமயம், ஆட்சியிலிருக்கும் பா.ஜ.க தமிழகத்தில் காலபிறந்து முயற்சி செய்யும். ஆனால் அவர்களின் திட்டங்கள் வற்றியுமையுமா என்பது களை விகுறிதான். ஜெயலலிதா அரசியல் ரீதியில் சிலைவாக்கினை இழந்திருக்கும் சந்தர்ப்பத்தில் இது போன்றதொரு தீர்ப்பு வழங்கியால் அது ஆட்சி மாற்றத்திற்கு வழி வகுத்திருக்கும். ஆனால் அவர் தமிழக மக்களிடத்தில் சிலைவாக்கினிருக்கும் சமயத்தில் இத்தீர்ப்பு வளைந்திருப்பதால், இத்தீர்ப்பானது அவர் மீது அணுதாபத்தினை ஏற்படுத்தப்போகின்றது. இதன் விளைவாக அ.தி.மு.கவின் வலிமை தமிழகத்தில் இன்னும் அதிகமாக வளரப்போகின்றது.

அதே சமயம் தற் சமயம் தமிழகத்தில் அ.தி.மு.கவின் அர்ப்பாட்டங்கள் அதிகரித்து, அசம்பாவிதங்கள் அதிகரிக்கும் படத்தில் தமிழகத்தில் சட்டம் ஒழுங்கு சீர்குலைந்து விட்டதாகக் கூற்றஞ்சாட்டி மத்திய அரசு தமிழகத்தில் ஜனாதிபதி ஆட்சியினை அமலுசெய்தாலும் செய்யலாம். அதுவும் அ.தி.மு.கவின் சிலைவாக்கினை அதிகரிக்கவே வழி சமைக்கும்.

மேலும் இந்தத் தீர்ப்பானது பெங்களூரில் அறிவிக்கப்பட்டிருப்பதும், வழக்கு பெங்களூர் நீதிமன்றத்தில் நடப்பெற்றிருப்பதும் தமிழக மக்களிடத்தில் கரண்டாக மாநிலத்தால் தமிழகத் துக்கத்திராக இழக்கப்பட்ட அநீதியாகக் கருதப்படும் சாத்தியமும் உண்டு. இதற்குக் காரணங்களாக காவிரி நீர்ப்பிரச்சினை, தமிழர்களுக்கத்திரான கன்னடர்களின் தாக்குதல்கள், முன்பு படப்பிடிப்பொன்றில் ஜெயலலிதாவும் கத்திராகத் தாக்குதல் நடத்த முயன்ற கன்னடத்து இனவாதிகளின் செயற்பாடுகள் போன்றவையிருக்கும்.

குற்றமிழைத்தவர்கள் யாராகவிராந்தாலும் சட்டத்தின் முன் சமமாகத் தண்டிக்கப்படவேண்டும். அப்பொழுதுதான் பாரதத்தில் நீதிசெத்து விடவில்லை என்று கருத முடியும். அவ்விதம் தண்டிக்கப்படும் நிலைவந்தால் பாரதத்தின் பிரதமர் மோடி ஓடிப்போகும் நிலைமாதலில் வரும். ஆயிரக்கணக்கான அப்பாவிப்பொதுமக்களின் இரத்தக் கறைகள் பதிந்த கரங்கள் அவருடையவை. கலைஞரின் குடும்பம் என்று வரிசையாக அரசியல்வாதிகள் காத்துநிற்கும் நிலை தோன்றும். போபர்ஸ் ஊழல் வழக்கில் சோனியா காந்தியின் குடும்பம் உள்ளே சிலைவாக்கினையெடுக்கிறது.